     Analytická geometria  – kružnica (kruh) – definícia kružnice (kruhu),  stredový tvar rovnice kružnice, všeobecná rovnica kružnice, poloha priamky a kružnice, dvoch kružníc, dotyčnica kružnice.

1. Koncové body jedného priemeru kružnice  majú súradnice 
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. Napíšte rovnicu kružnice.

2. Napíšte rovnicu kružnice, ktorá prechádza bodmi  A
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 a jej stred leží na priamke                         p: 2x + 3y – 4 = 0.

3. Napíšte rovnicu kružnice, ktorá je opísaná trojuholníku ABC, A
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. Zmeňte súradnice jedného bodu tak, aby úloha nemala riešenie.

4. Napíšte rovnicu kružnice, ktorá má stred S 
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 a priamka p: 4x + 3y + 7 = 0 je jej dotyčnicou.

5. Napíšte rovnicu kružnice, ktorá má polomer r = 5 a dotýka sa priamky p: 4x – 3y + 13 = 0 v bode P
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6. Zistite, či ide o rovnicu kružnice, ak áno, určte jej stred a polomer: a)  x2 + y2 – 4x + 2y – 4 = 0                                 b) x2  + y2 – 6x + 10y – 2 = 0.

7. Študent riešil nasledujúcu úlohu: dané sú priamky p: 4x – 3y + 10 = 0, q: 4x – 3y – 30 = 0,                   r: 2x + y = 0. Nájdite rovnicu kružnice, ktorá sa dotýka priamok p,q a jej stred leží na priamke r. Študent našiel priesečníky priamky r s priamkami p, q a označil ich A, B. Vypočítal súradnice stredu úsečky AB a tvrdil, že je to zároveň stred hľadanej kružnice. Zdôvodnite jeho postup a úlohu doriešte.

8. Napíšte rovnicu kružnice m  v stredovom tvare, keď kružnica m vznikne posunutím kružnice                         k: x2 + y2 + 8x – 6y – 11 = 0 o vektor 
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9. Napíšte rovnicu kružnice k, ktorá je osovo súmerná s kružnicou m : (x + 1)2 + (y + 2 )2 = 4  v osovej súmernosti podľa osi o: 2x + y – 3 = 0.

10. Body A
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 sú protiľahlými vrcholmi štvorca ABCD. Napíšte rovnicu kružnice, ktorá je vpísaná do tohto štvorca. 

11. Daná je kružnica so stredom S
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, obsahujúca bod A
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. Akú dĺžku má tetiva BC tejto kružnice, ak stred P tetivy má súradnice 
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12. Kružnica k je určená rovnicou x2 + y2 – 6x + 8y – 20 = 0. Aký obsah má štvorec opísaný tejto kružnici.

13. Ako treba zvoliť reálne číslo c, aby rovnici  x2 + y2 + 4x – 2y + c = 0 vyhovovali súradnice práve jedného bodu ?

14. Vypočítajte súradnice priesečníka kružnice (x – 1)2 + (y + 2 )2 = 16 a priamky p:  y = x – 7.

15. Pre aké  reálne číslo k je priamka  kx  –  y + 3 = 0 dotyčnica(sečnica, nesečnica) kružnice x2 + y2 = 4 ?

16. Pre ktoré hodnoty parametra q 
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 R je priamka p: y = x + q  dotyčnicou ku kružnici                                 k: x2 + y2 – 10x –  12y  + 53 = 0 ?                                       

17. Napíšte rovnicu dotyčnice kružnice k: (x – 5)2 + (y – 12 )2 = 169 v jej bode P
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18. Napíšte rovnice dotyčníc vedených z bodu P
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 ku kružnici k : (x + 1)2 + (y – 2 )2 = 25.

19. Daná je kružnica k, ktorá má stred S
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 a polomer r =  4, priamka p: y = 2x + 4.  Napíšte rovnicu dotyčnice kružnice k, ktorá je rovnobežná s priamkou p.

20. Vypočítajte uhol dotyčníc vedených z bodu P
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 ku kružnici k: x2 + y2 – 6x – 10y + 29 = 0.

21. Vypočítajte súradnice prieniku kružníc daných rovnicami: (x – 4)2 + (y + 1 )2 = 25,                                                x2 + y2  + 4x + 2y – 20 = 0.

22. Označme H množinu všetkých hodnôt parametra r 
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 R, pre ktoré majú kružnice                                              k: x2 + y2 – 4x – 6y + 4 = 0, m: . (x – 5)2 + (y – 7 )2 = r2 práve dva spoločné body. Potom:                                        A)     H = 
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               B)     H = 
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            Daná je kružnica 
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Aké musí byť m , aby priamka bola ku kružnici: 

a) sečnica

b) nesečnica

c) dotyčnica

d) daná je priamka 
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. Aké musí byť a, 
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, aby priamky  p, q boli na seba  kolmé (rovnobežné) ? 
24.
Daná je rovnica  k: 
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a) Určte hodnotu parametra p(R tak, aby rovnica bola rovnicou kružnice.

b) Určte súradnice stredu a polomer kružnice , ak  p=3.

c) Určte vzájomnú polohu priamky 
[image: image31.wmf]0

4

2

:

=

+

-

y

x

p

 a kružnice k:
[image: image32.wmf]0

3

4

2

2

=

+

-

+

x

y

x


_1264534658.unknown

_1264537510.unknown

_1264539367.unknown

_1390465344.unknown

_1391969962.unknown

_1391970314.unknown

_1394301405.unknown

_1391970115.unknown

_1391969413.unknown

_1390478838.unknown

_1264539453.unknown

_1264539502.unknown

_1264539407.unknown

_1264538507.unknown

_1264539194.unknown

_1264537875.unknown

_1264535485.unknown

_1264537051.unknown

_1264537152.unknown

_1264535580.unknown

_1264535233.unknown

_1264535439.unknown

_1264535206.unknown

_1264531435.unknown

_1264534006.unknown

_1264534026.unknown

_1264531851.unknown

_1264532089.unknown

_1264531674.unknown

_1264531296.unknown

_1264531407.unknown

_1264531267.unknown

